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Werte Züchter,

[bookmark: _GoBack]Sie werden sicherlich noch die Entscheidung des SCSL vom Januar 2019, bezüglich der Neugestaltung des Körungsablaufs ab dem Jahr 2020, vor Augen haben. Bevor Sie also den anschliessenden Beschluss des Vorstandes für die zukünftige Körausrichtung zur Kenntnis nehmen, wäre es wünschenswert, sich die Neuausrichtung der Körung (Januar 2019) nochmals vor Augen zu führen. Dies wird sicherlich die Entscheidung des SCSL bezüglich zukünftige Körungen verständlicher machen. (Hier findet man dieses Statement vom Januar 2019)

Diese komplette Umstrukturierung der Körung, d.h. zukünftig Körungen ohne Freispringen zu organisieren, fand uneingeschränkte Zustimmung, sowohl auf nationaler wie auch auf internationaler Ebene.
Was hat uns damals bewogen das Freispringen komplett aus dem Programm der Körung zu streichen? Vorrangig hatten wir die pferdegerechte Aufzucht vor Augen, weil so die Hengste nicht mehr zum 1. Juli  als 2-jährige aufgestallt werden müssen, sondern erst 3 jährig, d.h. Februar / März  in den Körprozess eintreten.
Damals entschieden wir uns die 2. Phase im Monat Oktober desselben Jahres stattfinden zu lassen. Aus mannigfachen Gründen sind wir aber von dieser Entscheidung (2. Phase Monat Oktober) wieder abgekommen.
Hier die Entscheidungen des Vorstandes:

1. Die Körung des Jahres 2019, als Uebergangsjahr, entfällt und findet somit nicht statt. Züchter welche trotzdem einen Hengst zur Körung vorstellen wollen, kann ausnahmsweise eine Stall Körung angeboten werden. Diesbezüglich  Kontakt aufnehmen mit dem Präsidenten André Nepper (email anepper@pt.lu; Tel: +352 691500110).

2. Körungsablauf Februar 2020:

-3j. Hengste = Jahrgang 2017  fakultativ

[bookmark: _Hlk21499941]Etappe 1: Röntgenbilder; Vorstellung an der Hand & Freilaufen; der Hengst bekommt ein Gutachten der Körkommission; der Hengst wird hier nicht  gekört, und bekommt ggfs eine Einladung zur Etappe 2 (Feb 2021)
	                             
-4j. Hengste = Jahrgang  2016 

Etappe 2 : Röntgenbilder; Vorstellung an der Hand & Freilaufen + altersgerechter Leistungsnachweis unter dem Sattel; wird ggfs provisorisch gekört  muss zur Etappe 3 wiederkommen (Feb 2021) 






             	-5j. Hengste und älter = Jahrgang 2015 und älter 

Etappe 3:  Röntgenbilder; Nachweis Turnierresultate oder Leistungsprüfungsnachweis; Vorstellung an der Hand & Freilaufen + altersentsprechender Leistungsnachweis unter dem Sattel oder Leistungsprüfung  wird ggfs definitiv gekört 

Falls bei Etappe 3 keine Turnier- oder Leistungsprüfungsergebnisse vorhanden sind, dann kann der Hengst nur provisorisch für 1 Jahr gekört werden; er muss dann im Folgejahr (Feb 2021) zur Etappe 3 wiederkommen mit vorzulegenden Turnierresultaten oder Leistungsprüfungsnachweis wird dann ggfs definitiv gekört


Also 3-jährige Hengste können nur in Etappe 1, 4-jährige nur in Etappe 2, und 5-jährige oder ältere Hengste nur in Etappe 3 antreten. 

Nur in Etappe 3 wird definitiv gekört. Wenn kein Leistungsnachweis (Sport oder Leistungsprüfung) spätestens bei Etappe 3 erbracht wurde, wird ggfs nur provisorisch für ein Jahr gekört, und der Hengst muss im Folgejahr Etappe 3 mit obligatorischem Leistungsnachweis wiederholen.


 
Platen, 15/10/2019


André NEPPER
Präsident des SCSL
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