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A TOUS LES ELEVEURS D’ETALONS / ETALONNIERS :

Approbation des étalons organisée par le S.C.S.L. le 30 janvier 2016, à partir de 10:00 heures dans les installations des «  Ecuries des Prés » à Leudelange.

I) DEROULEMENT :

Pour le bon déroulement nous aimerions rendre attentif aux points suivants. Le règlement comporte plusieurs modifications ou nouvelles directives.

a) Premier examen sur sol plat et ferme : à l’arrêt, au pas et trot en main.

b) Deuxième examen dans le manège : à l’arrêt, au pas et trot en main, en liberté sur le plat et à l’obstacle et/ou présentation montée aux trois allures et à l’obstacle (dressage / saut).

II) CRITERES D’AGREMENT :

1) CERTIFICAT D’ORIGINE
Photocopie du certificat d’origine. Age minimum requis pour la présentation à l’approbation de l’année 2016 : trois ans, soit année de naissance 2013.

Condition requise : le pédigree doit présenter quatre générations complètes des deux parents.

(La mère inscrite/inscriptible dans le registre principal des poulinières, tous les parents mâles inscrits dans le registre I des étalons. Le père du candidat doit avoir passé avec succès l’épreuve de testage des étalons : un minimum de 90 points d’indice général et classement dans la première moitié du groupe d’étalons testés).

Si le candidat a déjà été approuvé par un autre Stud-Book reconnu, le résultat de l’approbation est à produire. En principe sont admis à l’approbation seuls les entiers qui seront en station au Grand-Duché de Luxembourg ou dont la semence sera disponible par semence transportée.

Pour les candidats étalons avec des papiers d’origine d’un autre Stud-Book reconnu et qui ne sont pas encore approuvés, l’information devra être fournie par écrit, s’ils ont été présentés dans un autre Stud-Book à une commission d’approbation ou à une sélection préalable. Les informations concernant le Stud-Book particulier, la date de présentation et le résultat sont à verser au dossier !

2) EPREUVES DE TESTAGE DES ETALONS

a)
Les entiers de 3 & 4 ans peuvent être présentés sans testage.

b)
Les entiers de 5 & 6 ans doivent avoir passé une épreuve de testage avec succès. Une copie des bulletins de toutes les épreuves de testage passées est à produire. En principe, les épreuves officielles de testage passées, soit au Pays-Bas ou en Allemagne, sont considérées équivalentes. Chaque candidat doit avoir obtenu un résultat dépassant la moyenne de tout le lot testé. Est considéré comme lot, le nombre de mâles pour lesquels un classement final a été effectué. Les étalons ayant passé l’épreuve à une station de testage en Allemagne, doivent avoir obtenu un minimum de 90 points.
c)
Les étalons émanant des élevages français ou belge sont soumis aux conditions d’admission valables en France ou en Belgique (p.ex. participation aux différents cycles pour jeunes chevaux < cycles libres / classiques > à Fontainebleau, Gèsves, etc.) et doivent avoir été classés dans le lot des 30 % de chevaux les mieux placés lors du championnat afférent. Est considéré comme équivalent (et ceci est vrai aussi pour des étalons de souche néerlandaise ou allemande) la participation aux championnats de monde de jeunes chevaux (Lanaken/saut et Verden/dressage).
d)
Les étalons âgés de 7 ans et plus et qui n’ont pas passé l’épreuve de testage des étalons, ne peuvent être admis à la monte, que s’ils peuvent se prévaloir de résultats propres réalisés lors d’épreuves officielles de CSO ou de Dressage de la classe M (pour le saut d’obstacle classe M/A), avec un minimum de 3 victoires ou 5 classements en classe S parmi les trois premiers. Les résultats obtenus doivent être comparables à ceux usuellement reconnus chez nous, respectivement correspondre aux critères de la réglementation d’élevage de la FN Allemande. Ces mâles doivent également être présentés sous la selle, avec le cas échéant présentation sur un parcours d’obstacles correspondant à leur âge (mâles avec performances propres en CSO).
e)
Les étalons de pur-sang anglais (XX) doivent disposer d’un GAG minimum de 80 kg (courses plates), respectivement d’une qualification minimale considérée comme équivalente. Afin de vérifier l’aptitude au dressage (allures, équilibre), la bonne volonté sous la selle, ces mâles doivent être présentés montés lors de l’approbation en se soumettant à une épreuve intensive d’aptitude à la selle.

3) PRESENTATION FERREE

Les mâles peuvent être présentés avec des fers ordinaires, c-à-d. ferrure normale, lisse et sans mortaises.

4) PROPRIETE

Le formulaire d’inscription doit clairement renseigner la situation de propriété au moment de l’approbation.

L’adresse exacte de la station de monte doit être indiquée, tout comme la méthode de saillie : monte en main, semence congelée ou sperme frais.

5) DETERMINATION DU GROUPE SANGUIN OU ADN
L’accord écrit du demandeur d’approbation que, de suite après la date d’approbation, un mandataire du Stud-Book procède à un prélèvement de sang sur l’étalon approuvé (provisoirement), en vue de déterminer le groupe sanguin ou la DNA. Les frais relatifs à la détermination du groupe sanguin/DNA, auprès d’un institut sélectionné par le Stud-Book, sont à charge du demandeur d’approbation.

6) CERTIFICAT VETERINAIRE

Un certificat vétérinaire, établi endéans les six semaines précédant la date d’approbation, par un vétérinaire équin au choix du demandeur d’approbation, est à produire. (Cette attestation est à établir exclusivement d’après le modèle mis à disposition / notice I).

7) RADIOGRAPHIES

Pour tous les mâles qui seront présentés pour la première fois à la commission d’agrément du S.C.S.L. en 2016, des radiographies doivent être présentées. Les radiographies ne devront pas avoir été prises plus de six mois avant la date d’approbation.

Important : pour la prise des radiographies, les mâles devront être présentés aux vétérinaires non ferrés.

L’analyse et l’interprétation des radiographies seront effectuées par le Dr Jeff Desmedt, Belgique. En fonction des diagnostics un classement en trois catégories sera opéré. Les vétérinaires intéressés peuvent être présents pour l’interprétation des seules radiographies faites par eux, aux fins d’un rapprochement des avis. Voir notice II.
8) CONTROLE ANTI-DOPAGE
Notre studbook s’oppose vivement au dopage des étalons. Nous ne voulons au Luxembourg que des étalons exempts de tout dopage. Dans ce contexte des contrôles anti-dopage seront réalisés. Le consentement par écrit du demandeur d’approbation est requis, que lors de la séance d’approbation, à la demande de la commission d’agrément, un vétérinaire désigné par le Stud-Book et agréé par la FEI, pourra procéder sur le mâle à un contrôle anti-dopage selon la réglementation en vigueur de la Fédération Equestre Internationale (FEI). L’analyse sera effectuée par l’institut compétent pour la FEI. Les frais de prélèvement et de l’analyse sont à la charge du demandeur d’approbation en cas de contrôle positif, à charge du Stud-Book lors d’un contrôle négatif .Le demandeur d’approbation et non le propriétaire est responsable !

9) FRAIS D’ENGAGEMENT

Chaque demandeur d’approbation doit, lors de l’introduction du dossier d’agrément, lequel doit parvenir au S.C.S.L. pour le 31 décembre 2015 au plus tard, payer un droit d’engagement par transfert à un des comptes suivants du S.C.S.L. :

Compte Chèque Postal Luxembourg, 8A, Avenue Monterey, L-2020 Luxembourg

Swift Code / Code BIC : CCPLLULL
IBAN : LU09 1111 1244 3581 0000

Banque Général du Luxembourg, 50, Avenue J.F. Kennedy, L-2951 Luxembourg

Swift Code / Code BIC : BGLLLULL
IBAN : LU75 0030 3449 6466 0000

Le droit d’engagement s’élève à 500.-€ décomposés comme suit:

1) 250.-€ de frais de dossier par mâle, pour la première demande de présentation à la Commission d’agrément. Ce montant devra impérativement être payé au moment de l’inscription (à défaut de payement, le dossier ne sera pas traité)

2) 250.-€ frais de certification: à payer après décision sur bilan vétérinaire que l’étaon est admis à la présentation. (à défaut de payement, le cheval ne sera pas admis à la présentation).
Le droit d’inscription s’élève à EURO 100.-, pour la deuxième présentation à la Commission d’agrément, c’est-à-dire l’approbation définitive.

10) FORMULAIRE D’INSCRIPTION A L’APPROBATION

Le formulaire en annexe (complété et signé), ainsi que le certificat vétérinaire et les radiographies sont à adresser au S.C.S.L. pour le 31.12.2015 au plus tard.

Par leurs signatures respectives le propriétaire et le demandeur d’approbation reconnaissent qu’ils acceptent et approuvent intégralement toutes les clauses et conditions énoncées ci-avant.

Au cas où même une seule des conditions ne serait pas remplie le jour de l’approbation, l’expertise du mâle par la commission d’agrément deviendrait sans objet.
III) DEROULEMENT / PRESENTATION :
Afin de rehausser l’impression générale les mâles devraient être présentés la crinière nattée. Les présentateurs en couleurs du SCSL (pantalon blanc, pull vert)-
1) Première inspection sur sol plat et ferme : à l’arrêt, au pas et trot en main.

2) Deuxième inspection dans le manège : à l’arrêt, allures en liberté.

3) Saut en liberté : saut en liberté et/ou présentation montée (dressage / saut).

Les entiers de 3- et 4  ans doivent être présentés au saut en liberté et peuvent en plus être présentés sous la selle. Alternativement les 4 ans peuvent être présentés au saut monté.
Les étalons âgés de plus de 10 ans peuvent en être dispensés au gré de la Commission d’agrément.

Le saut en liberté se déroule selon le mode suivant :

Le mâle doit sauter une suite de trois obstacles :

Croix +/- 0,50 m, Droit +/- 1,0 m (distance +/- 6,0 à 6,8 m), Oxer +/- 1,0 x 1,0 m (distance +/- 7,0 m). Les distances indiquées servent de directive et pourront être adaptées en conséquence sur décision de la Commission d’agrément.
La séance du saut en liberté sera organisée par le Stud-Book, assisté de maximum deux aides du demandeur d’approbation.

Epreuve d’aptitude à la selle : Etalons de pur-sang anglais (XX), étalons âgés avec performances propres sur instruction de la commission d’agrément.

4) Inspection sur le rond final de tous les mâles au pas.

5) Publication des résultats de l’expertise.

IV) APRES L’APPROBATION :
1) MENTION AGREE / RECONNU

Les étalons ayant obtenu la mention agréé / reconnu seront inscrits dans le premier registre des étalons.
2) EPREUVE DE TESTAGE

Les étalons de trois ans ne seront agréés que pour 2 années. Durant cette période ils doivent passer avec succès l’épreuve de testage (test de performance des 70 jours ! le test d’aptitude des 30 jours ne suffit pas !). Au cas contraire l’agrément s’éteint automatiquement. Indépendamment des épreuves de testage, les étalons de trois ans doivent être présentés une seconde fois devant la commission d’expertise à l’âge de 5 ans pour y passer un test monté sur obstacles, à la suite duquel la commission décidera sur l’approbation définitive de l’étalon.
Les étalons de quatre ans sans épreuve de testage seront agréés pour 1 année seulement et doivent endéans une année après l’approbation avoir passé avec succès l’épreuve de testage (test de performance de 70 jours ! le test d’aptitude des 30 jours ne suffit pas !). Le classement parmi les 30 % de chevaux les mieux classés dans la finale des championnats nationaux respectifs est reconnu équivalent à l’épreuve de testage. Indépendamment des épreuves de testage, les étalons de quatre ans doivent être présentés une seconde fois à l’âge de cinq ans pour y passer un test monté sur obstacles, à la suite duquel la commission décidera sur l’approbation définitive de l’étalon.
V) DIVERS :
1) RACES PARTICULIERES

La Commission d’agrément se réserve le droit d’agréer des mâles de certaines races particulières uniquement pour la saillie dans cette race spécifique.

2)RESPONSABILITE
L’organisateur, soit le S.C.S.L. et les Ecuries des Prés déclinent toute responsabilité pour des dommages occasionnés  dans le cadre de l’approbation des étalons, à des êtres humains, des animaux et des biens matériels.

3)RESULTATS SPORTIFS ET D’ELEVAGE DE LA SOUCHE MATERNELLE DE L’ETALON

Les présentateurs/propriétaires des candidats étalons sont invités à fournir dans le dossier toutes les performances et sportives et d’élevage du candidat étalon (uniquement de la lignée maternelle).La présentation des étalons se fera obligatoirement en t-shirt vert du SCSL.
Luxembourg, en Novembre 2015
signé : André NEPPER, Président
Les dossiers de l’expertise sont à adresser exclusivement à Eric LANNERS, vice-président du SCSL,    L-7680 Waldbillig, 2, rue de Christnach. (Tél. : 00352 – 691 25 39 07)
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